
自由に感想を書いてください。

これからも，おうえんしています！

すごく楽しかったからまたボッチャをやりたいと思いました。

楽しかったしお話を聞けてよかったです。

私は運動が苦手だけど，ボッチャは気軽に楽しめていいと思いました。また，みんな笑顔で
やっていてとても楽しかったです。

すごく楽しかったです。ボッチャは１回もやったことがないので，出来てよかったと思いました。

加藤さんが投げるボールの正確さがとてもすごかったです。

ボッチャ体験，楽しかったです。ありがとうございました。

ボッチャはしょうがいがあってもできるのでとてもいいと思いました。来年の日本せんしゅけん
いけたらいきたいです

楽しかったです

とてもたのしかったです。

ぼくは，ボッチャの興味をもてました。

ボッチャについて分かったし，加藤の話で１％の可能性を信じたいと思いました。

加藤さんのお話や，ボッチャの体験が楽しかったし，おもしろかったのでまたやりたいです。

しょうがいのある人についても分かったし，ボッチャも楽しかったです。

楽しくてはじめてでもかんたんにできてたのしかったです。

たのしかったのでまたやりたいです。

いつも，すぐにあきらめてしまうけど，加藤啓太さんの話をきいて，まずは，ちょう戦してみよう
と思いました。！ボッチャはとても楽しかったです！

はじめはボッチャって楽しくなさそうだなぁと思いましたが，とても楽しかったです。

今まで「ボッチャ」というスポーツはきいたことなかったけど，やってみたらすごく楽しかったけ
ど，白いボールに近づけるのが，むずかしかったです。１％の可能性しかないのにそれを信じ
つづけるのがすごいと思いました。
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すごくたのしかったしいろいろなことがわかったのでこれからは，№２２

ボッチャをやるのは，初めてでとても楽しかったししょうがいしゃについて分かった

ボッチャ体験がすごくたのしかった。加藤さんがすごくうまくてびっくりして感動した。

ボッチャすごくたのしくてうまくいけばうまくいかないところもありました

ボッチャは楽しかったし色々な話をきけてよかった

たのしかったです

たのしかった

ボッチャについてくわしく教えてくれてありがとうございました。１％の可能性でも自分をしんじればかな
うと加とう先生が教えてくれたのでこれからはその言葉をわすれずにすごしていきたいです。

とっても楽しかったです！加藤さんのあのコントロール…スゴかったです！
学校にボッチャのせつびがあればいいのになぁ…

ボッチャを体験して楽しかったです

楽しかったです！

ジャックボールに近づけるのは難しかったけどとてもおもしろかった。
加藤さんの投球が上手すぎてびっくりしました♪

１％のかのうせいをしんじてやるのとあきらめない心をおしえてくれてありがとうございました。

ボッチャはおもっていたよりたのしくてまたやりたいとおもいました。

いろいろなことを学べてぼくはあきらめるときが多いのであきらめないようにします。

１％の可能性でも自分をしんじて私もがんばろうと思いました。

ボッチャをはじめてしってやってみて楽しかったです。

初めてボッチャをやって最初は，どんなスポーツなのかわからなかったけど，話を聞いていると
ボッチャのことや，人権のことがわかりました。体験してみるとすごくむずかしかったし，楽し
かったので良かったです。

ボッチャを初めて体験をしてみて「かんたんでしょ」っと思っていた時もあったけどボールが重く
てコントロールがあんまできなくてちょっと難かった（難しかった）でした。その中で加藤さんはか
んたんにやりきるような感じですごいなぁと思いました。
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私は，ボッチャのことは，はじめてきいたし，啓太さんの話をきいたり，ボッチャの体験ははじめ
てやったので楽しかったです。

最初は，どんな遊びかわかんなかったけどやってみてすごく楽しかった

いがいとむずかしくてつかれた。
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４．加藤啓太さんのどのようなお話が心に響きましたか？

１％の可能性のお話

１％でもあきらめないでくださいというはなし

１％の可能性を信じる

１％の可能性を信じれば，夢は叶うということ

１％の加能性（可能性）があるかぎり．．．

あきらめず挑戦をすることが大事という話

１％の可能性を信じて挑戦する大切さが心に響きました。

あきらめないでちょうせんする

あきらめない大切さ

１％のかくりつがあるかぎりあきらめない

できないことをちょうせんすること。

１％の可能性でも信じればがんばれることが心にひびきました！！

１％の可能性を信じて挑戦するという事

１％でもかのうせいがあればチャレンジする！

１％のかくりつをかなえる

ぶゆうでん

１％のかくりつでもあきらめない心の大切さ。

１％の可能性だとしてもちょう戦するということが心にひびいた。

あきらめない話

１％の可能性を信じればなんでもできるという言葉が心に響きました。
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１％の可能性を信じればかなう

１％のことでもがんばっているところ。

１％の可能性を信じて挑戦する大切さ

１％の可能性の話

１％の可能性を信じればなんでもやりきる！

しょうがいのひともスポーツができることをしった

可能性を信じているということ

ひびきました

１％のかくりつ

１％の可能性でもしんじればかなう。

「１％の可能性でもあきらめず“挑戦する”することが大切」

１％の可能性

１％の確率でもあきらめない！！

１％の可能性を信じれば何でもできる

１％のかのうせいとあきらめない心

あきらめない

あきらめないこと。

１％の可能性

１％の可能性

１％の可能性

１％のかくりつのところ
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１％の可能性と障がいのある人のことをよく分かった。

１％の可能性を信じればかなう

「１％の可能性を信じる」ということ

　１％　のかのうせいがあればあきらめない！

１％の可能性でもしんじる
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楽しかった 43名 93.5%
どちらかといえば楽しかった 3名 6.5%
楽しくなかった 0名 0.0%
回答なし 0名 0.0%

加藤啓太さんのお話 29名 63.0%
ボッチャ体験 45名 97.8%
回答なし 0名 0.0%

障がいのある人への理解 37名 80.4%
ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝの大切さ 22名 47.8%
相手の気持ちを考える 12名 26.1%
あきらめない心の大切さ 41名 89.1%
その他 0名 0.0%
回答なし 0名 0.0%

［回答者数：４６名］

ボッチャ体験教室アンケート結果（児童用）

１．ボッチャ体験教室は楽しかったですか？

2．ボッチャ体験教室で，楽しかったのはどれですか？（複数選択可）

３．ボッチャ体験教室ではどのようなことを学びましたか？（複数選択可）
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知っていた 25名 54.3%
聞いたことはあった 16名 34.8%
知らなかった 5名 10.9%
回答なし 0名 0.0%

分かった 35名 76.1%
少し分かった 11名 23.9%
分からなかった 0名 0.0%
回答なし 0名 0.0%

知っていた 1名 2.2%
聞いたことはあった 7名 15.2%
知らなかった 38名 82.6%
回答なし 0名 0.0%

参加したい 33名 71.7%
どちらかといえば参加したい 12名 26.1%
参加したくない 1名 2.2%
回答なし 0名 0.0%

６．「人権」とはどういうことか分かりましたか？

７．「人権擁護委員」を知っていましたか？

８．また，ボッチャ体験教室に参加したいですか？

５．今までに，「人権」という言葉を知っていましたか？
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良かった 6名 100.0%
どちらかといえば良かった 0名 0.0%
良くなかった 0名 0.0%
回答なし 0名 0.0%

良かった 6名 100.0%
どちらかといえば良かった 0名 0.0%
良くなかった 0名 0.0%
回答なし 0名 0.0%

深まった 5名 83.3%
どちらかといえば深まった 1名 16.7%
深まらなかった 0名 0.0%
回答なし 0名 0.0%

２．今回のボッチャ体験教室を通じて，参加した児童が，障がいのある人への理解を深めたと思いま
すか。

ボッチャ体験教室アンケート結果（教員用）

　　【加藤啓太氏の講話】

　　【ボッチャ体験】

［回答者数：６名］

1．ボッチャ体験教室の内容は，いかがでしたか。
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知っていた 4名 66.7%
聞いたことはあった 2名 33.3%
知らなかった 0名 0.0%
回答なし 0名 0.0%

行うべき 5名 83.3%
どちらかといえば行うべき 1名 16.7%
行わなくてよい 0名 0.0%
回答なし 0名 0.0%

・今回，人権擁護委員の勝野さんよりご紹介いただき，ボッチャ体験教室を開催していただきました。
よい機会を与えていただいたことに感謝しております。子どもたちにとって，障がいのあるなしにかか
わらず，共に社会の中で生きていく意識をもてるきっかけづくりになったのではないかと思いました。
ありがとうございました。

・「体験に勝る（勝）ものなし」だと思います。一生懸命な生き様，考え方に触れることで，心が耕されま
す。本当にありがとうございました。

・人権啓発活動は，どんどん進めていけるといいと思います。

・子どもたちは予想以上にボッチャを楽しめていたように感じました。普段運動で活やくできない子が
活やくでき，低学年でもできそうなので学校でもまた実施したいと思います。加藤さんの話も子どもの
心に響いたようです。

・ボッチャの体験とても楽しそうにやっていました。

・講話＋体験という構成がよかったです。話を聞いて，前向きな気持ちになりました。

５．今回のボッチャ体験教室についての感想や改善点，今後の人権啓発活動についてなど，ご意見
をお聞かせください。

４．今後も，ボッチャ体験教室のような人権啓発活動を行うべきだと思いますか。

３．今までに，人権擁護委員の存在を知っていましたか。
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